

太原市迎泽区政法委副书记靳睿一行

在区中心医院检查平安医院创建工作



本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员杨捷 高燕)为了进一步加强平安医院建设,提高突发安全事件应急处置能力,1月8日下午,太原市迎泽区政法委副书记靳睿一行走进区中心医院检查平安医院创建工作。

此次检查是对该院平安医院建设工作的一次全面检验,也是对该院医疗质量、安全管理和水平的一次重要评估,同时对生产安全管理、药品管理、服务能力、安保人员配置及突发事件应急处置措施等情况进行详细了解和实地考察。

在工作汇报会上,院长梁蓉就平安医院建设的情况作了详细汇报,表示将以此为契机,

继续努力提升医疗服务质量,为广大病患提供更优质、更安全的医疗服务。

区政法委副书记靳睿提出更高要求,希望在今后工作中能够为患者的切实需求考虑提供更加精细化服务,加强药品管理,进一步提高认识,完善平安建设各项机制,落实建设工作责任制,为患者提供一个安全良好的就医环境。

创建“平安医院”是关系医院发展的根本,是医院各项工作顺利实施的保障,今后一定会把它当成自觉行为,持之以恒,为单位的发

古交市中心医院肾内科

成功开展连续性肾脏替代治疗



本报讯(记者李丽)近日,古交市中心医院肾内科成功开展首例连续性肾脏替代治疗(CRRT)。此次手术的成功,标志着该院在此项治疗技术上有了新的突破。

一名76岁的男性患者,因不能进食5天,伴全身疼痛入住普外科,查体发现神志谵妄,痛苦面容,被动左侧卧位,全身湿冷,心率快,双肺呼吸音粗,未闻及干湿啰音。腹部轻度膨隆,未见明显胃肠型及蠕动波形,全腹轻度压痛,无反跳痛及腹肌紧张,肠鸣音约2次/分,肛门处可见粪便。考虑患者病情危重,普外科李计文主任和邱华斌医师整晚坚守岗位,予以相关治疗,并完善了相关检查,结果显示肝衰竭、高钾血症、代谢性酸中毒、乳酸性酸中毒、心力衰竭等,直到凌晨六点多出现肾衰,经肾内科主任梁志强会诊,梁志强主任当机立断,决定为患者进行CRRT治疗,经充分评估后转入肾内科进一步治疗。

肾内科医护人员各司其职、迅速行动,从准备用品、置管到上机等流程一气呵成。为确保治疗安全,梁志强主任、陈新中护士长以及科室护士寸步不离,全程守护在患者身边,密切观察病情变化和机器运转情况,防止紧急情况发生,全力挽救患者生命。经过10小时的床旁血滤,患者病情较前改善。

CRRT技术的成功开展,不仅提高了该院的诊疗水平,同时也可为患者提供更优质、更高效及个性化的治疗,标志着该院危重患者救治能力又上了一个新台阶。今后,该院将继续积极探索、勇于创新,不断突破技术壁垒,更好地造福古交广大患者。

1月11日,大同市第五人民医院召开党委理论学习中心组集中学习会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上的重要讲话;学习中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议公报;学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》;学习国家卫生健康委办公厅关于印发大型医院巡查工作方案(2023—2026年度)的通知。党委书记尉杰忠主持会议,理论学习中心组成员参加。

会议指出,要深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,把学习作为必修课、首修课、终身课,深刻领会精神实质、丰富内涵、实践要求,切实用党的创新理论凝心铸魂、指导实践。把主题教育同各方面工作结合起来,做到两手抓、两不误、两促进,切实把学习成果转化为推动医院高质量发展的实际成效。

会议强调,要严肃党内政治生活,把加强思想教育作为首要任务,把严明政治纪律和政治规矩作为关键,把加强制度建设作为根本保障,把党的组织生活、开展批评和自我批评作为载体抓手,全面对标对表中央政治局专题民主生活会,开好专题民主生活会、组织生活会,确保达到预期效果。

会议要求,要推动全面从严治党向纵深发展,认真学习宣传贯彻新修订的《中国共产党

大同市第五人民医院

召开党委理论学习中心组集中学习会议



纪律处分条例》,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。全院各级党员领导干部要做到自

身正、自身净、自身硬,发挥好“头雁效应”,持续巩固医院风清气正的良好环境。

白金 魏芳

在太原市妇幼保健院

“百城百医生小蜗牛关爱计划”萌芽

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员殷晔 王婧)为了提升科室医疗科研水平,切实加强医学重点学科建设,使就诊儿童就近享受知名专家精湛、优质的医疗服务,解决儿童看知名专家难的问题,太原市妇幼保健院医学遗传与产前筛查科自2023年8月起,定期邀请北京大学第一医院儿科王静敏教授来院交流指导。

近日,王静敏教授为市妇幼带来了“中央专项彩票公益金支持罕见病诊疗水平能力提升项目”,同时提出了“百城百医生小蜗牛关爱计划”。项目旨在减轻罕见病患者的经济负担,进一步提高罕见病临床诊疗水平,做好IDDD规范化诊治与干预的推广与应用。王教授希望在家乡太原成功打响“百城百医生小蜗牛关爱计划”的第一枪。

1月11日,“百城百医生小蜗牛关爱计划”落地筹备仪式在太原市妇幼保健院举行。太原市妇幼保健院、山西医科大学第一医院、省妇幼保健院等相关科室团队人员参加了该项目的落地培训。王教授及其团队详细介绍了今后此类患儿的入组流程等内容,并针对符合该项目的患者进行实操,进一步优化该项目的实施细则,力求更好地为临床患者提供服务。

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员孙丽娜 魏勇)近日,为加强专科护理人才建设,发挥专科护理特色和优势,太原市人民医院护理部、护理静疗小组组织的首届静疗专科护士资质认证会在五楼会议室举行。

此次会议,由中医科李娟护士长主持。护理部高莉主任,护士长雷雪梅、康梅蓉、刘立娟、郑晶、刘成玉等现场指导,对申请认证的54名专科护士进行资质认证。全院各科护士长及骨干护士参加。

此次参加院内静疗专科护士资质认证的护士均为自愿报名参加,通过2023年11月院内的理论考核及12月为期一周的操作选拔。会议中,静疗小组组长张霞护士长对自静疗小组成立以来开展的各项工作进行了简单的汇报,对参加此次资质认证的护士们表示肯定,希望通过此次资质认证活动提升全院静疗专科水平,提高护理服务质量,同时给大家一个互相沟通交流学习的机会。

现场,各位申请认证的护士们进行知识交流,交流形式多样。他们将自己所学知识如何如何选择静脉输液工具、血管通路相关并发症等重新梳理为大家授课;将想要教给患者的居家护理知识制作成了视频;并排练情景剧,生动形象的体现出了各种静脉输液工具的优点;根据自己的工作经验,总结出了留置针的最美固定方法,为大家进行了现场的演示。大家多样化的护理展示,令在场的专家评审组、护理人

太原市人民医院

完成首批静疗专科护士认证工作

员一致表示受益匪浅。

高莉主任对此次认证会进行点评,1月11日,是一个特殊的日子,有着特殊的意义,静疗专科小组是医院第一个专科团队,医院的PICC门诊是太原市的第一个护理专科门诊,医院静疗专科护士认证也是太原市医院中的首例。从资料的准备、现场的表达、PPT的制作、视频的制作,看到了医院各层级护士的成长与发展。静疗专科小组由最初的几名护士到现如今新发展了54名新鲜力量,离

不开一直以来专注于专科护理的护理工作者的付出与努力,护理部会继续大力支持专科护士培养,也希望各位专科护士可以发挥自己的“点点星光”,将静疗专科护理深耕、发展,为广大患者提供优质护理服务。

此次认证,进一步提升了专科护士的资质水平,太原市人民医院静疗专科小组将继续坚持开展此类活动与学习,为打造一支高水平的专科护理队伍,促进专科护理专业发展夯实基础。

